
VERBALE DELLA SEDUTA DEL CONSIGLIO CIRCOSCRIZIONALE

N° 5 del 29.04.2025

L’anno 2025, il  giorno ventinove, del  mese di  Aprile,  convocato a norma di  regolamento,  si  è 
riunito, presso la sala civica di via Tevere 38, in sessione straordinaria, in seduta pubblica, alle ore 
20:30, il Consiglio di Circoscrizione, per la trattazione del seguente o.d.g.: 

1. P.G. 130699 del 07/04/2025 – Richiesta di patrocinio da parte di Continuando a crescere Soc. Coop. 
Soc. Onlus per l’iniziativa “ A riveder le stelle”, ciclo di 5 serate di osservazione astronomica della 
volta celeste con l’utilizzo di telescopi ad alta definizione, a Forte Gisella, dal 6 maggio 2025 al 23 
settembre 2025 – Parere.

2. Audizione  Assessore  Tommaso  Ferrari:  Conferimento  rifiuti  –  I  nuovi  cassonetti  ad  acceso 
controllato.

Presiede il Presidente dott. Alberto Padovani.

Assiste in qualità di Segretario il Responsabile Circoscrizionale dott.ssa Roberta Cordioli.

Gli interventi della seduta sono integralmente registrati su supporti informatici, depositati presso la 
Segreteria della 4ª Circoscrizione per formare parte integrante del presente verbale.

Alle  ore  20:39 il  Presidente dispone l’effettuazione dell’appello  nominale,  al  termine del  quale 
risultano presenti ed assenti i consiglieri, come dal seguente prospetto: 

01 BERNATO DANIELE Ass. Giustif 09 LORENZI LUCA
02 BONTEMPO MARCO 10 MADELLA DANIELE
03 CREMA NICOLETTA Ass. Giustif 11 PADOVANI ALBERTO
04 DIDONE' RICCARDO Ass. Giustif 12 PETITTO SALVATORE
05 GALLETTA CHRISTIAN 13 TALARICO DIEGO Ass. Giustif
06 GOBBETTI GLORIA 14 TOMELLERI MADDALENA Ass. Giustif
07 GRAZIANI FLAVIO 14 UGOLINI SABRINA
08 IACONO ANDREA Ass. Giustif 14

e, pertanto, presenti 9, assenti 6 per un totale di 15 componenti del Consiglio in carica. 

Il Presidente, constatata la presenza del numero legale, dichiara aperta e valida la seduta. 

Il Presidente invita quindi il Consiglio a procedere con la trattazione del

Punto n° 1 dell’O.d.G.

Comune di Verona
4ª Circoscrizione 
Via Tevere, 38 – 37136 Verona
Tel.  045 950733 e Fax 0458647976
E-Mail circoscrizione4@comune.verona.it
PEC: decentramento@pec.comune.verona.it
www.comune.verona.it
Codice fiscale e Partita IVA 00215150236
Codice Univoco Ufficio:  PJSRP3
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P.G. 130699 del 07/04/2025 – Richiesta di patrocinio da parte di Continuando a crescere Soc. Coop. 
Soc. Onlus per l’iniziativa “ A riveder le stelle”, ciclo di 5 serate di osservazione astronomica della 
volta celeste con l’utilizzo di telescopi ad alta definizione, a Forte Gisella, dal 6 maggio 2025 al 23 

settembre 2025 – Parere

PRESIDENTE illustra  la  richiesta  di  patrocinio  P.G.  130699  del  07/04/2025 presentata 
dall’Associazione  Continuando a crescere Soc. Coop. Soc. Onlus per l’iniziativa denominata “A 
riveder le stelle”, ciclo di 5 serate di osservazione astronomica della volta celeste con l’utilizzo di  
telescopi ad alta definizione, a Forte Gisella, dal 6 maggio al 23 settembre 2025, in atti. 

Nessuno intervenendo, il Presidente, con l’assistenza dei consiglieri Petitto, Bontempo e Graziani, 
nominati  scrutatori,  pone  in  votazione,  per  alzata  di  mano,  il  parere  sulla  concessione  del 
patrocinio  all’Associazione  Continuando  a  crescere  Soc.  Coop.  Soc.  Onlus  per  l’iniziativa 
denominata “A riveder le stelle”, a Forte Gisella, dal 6 maggio al 23 settembre 2025. La votazione 
dà i seguenti risultati:

Consiglieri Assegnati 15
Consiglieri Presenti 09
Consiglieri Favorevoli 09
Consiglieri Contrari 00
Consiglieri Astenuti 00

Visto l’esito della votazione, il Presidente dichiara che il Consiglio ha espresso all’unanimità parere 
favorevole sul patrocinio in parola. 

Il Presidente invita quindi il Consiglio a procedere con la trattazione del

Punto n° 2 dell’O.d.G.

Audizione Assessore Tommaso Ferrari: Conferimento rifiuti – I nuovi cassonetti ad acceso 
controllato

Il  Presidente ringrazia l’Assessore Tommaso Ferrari,  il  Presidente di AMIA Roberto Bechis e il  
dirigente di AMIA Fabio Testi per la presenza e lascia la parola all’Assessore Tommaso Ferrari.

ASSESSORE FERRARI illustra la nuova modalità di raccolta e conferimento dei rifiuti che sarà 
attuata in 4^ Circoscrizione a partire dal 22 settembre 2025, mediante i cassonetti ad accesso 
controllato per la frazione umida, il residuo e il vetro a campana aperta, mentre il “porta a porta” 
per carta e plastica. Lascia la parola al Presidente AMIA, Roberto Bechis.

PRESIDENTE AMIA BECHIS precisa che la raccolta differenziata a Verona è pari al 53% 
rispetto alla media dell’80% a livello di Regione Veneto. Nelle Circoscrizioni 4^ e 5^, dove ci sono i  
cassonetti  aperti,  la  differenziata  è  intorno  al  35%,  mentre  in  6^  Circoscrizione,  con  il  nuovo 
sistema di raccolta, la differenziata è passata al 65-70%. L’obiettivo è di raggiungere il 65% entro 
la fine del 2026, questo per una questione ambientale ma anche di costi, dal momento che tutta 
l’indifferenziata va in discarica e AMIA spende 10 milioni di euro all’anno per smaltire in discarica 
l’indifferenziata. I soldi così risparmiati potranno essere utilizzati per migliorare i servizi, come lo 
spazzamento stradale nel turno pomeridiano. A Maggio ci sarà il primo bando per cinque ispettori 
ambientali, che saranno pubblici ufficiali, con il compito di sensibilizzare le persone, ma anche con 
la possibilità di fare multe. 

DIRIGENTE SERVIZI AMIA DIEGO TESTI illustra,  mediante  l’utilizzo  di  slide,  il  nuovo 
sistema  combinato  di  raccolta  e  conferimento  dei  rifiuti,  che  interesserà  il  territorio  della  4^ 
Circoscrizione, fatta eccezione per la zona industriale e per il  Quadrante Europa che saranno 
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gestiti  con  servizi  dedicati.  In  4^  Circoscrizione  ci  sarà  una  forte  contrazione  del  numero  di 
cassonetti,  passando da 142 a 91 postazioni. Questo significa che ci saranno più parcheggi a 
disposizione e meno veicoli in transito. Carta e plastica/metalli saranno raccolti “porta a porta” una 
volta a settimana, durante la notte, a partire dalle ore 21:00. Illustra le caratteristiche tecniche dei 
nuovi contenitori ad accesso controllato del secco e dell’umido, che potranno essere aperti con la 
tessera o con l’app., che potrà essere utilizzata anche per segnalare ad AMIA eventuali disservizi. 
Risparmiando soldi sullo smaltimento, ci sarà la possibilità di finanziare due novità: la presenza di 
due netturbini  anche nel  pomeriggio e anche di  domenica e di  nuovi  ispettori  ambientali,  che 
avranno la possibilità di fare multe. 

Ore 20:57 entra Didonè.

Interviene l’Assessore Ferrari.

Il Presidente lascia la parola al Consiglio per eventuale richieste di chiarimento.

Intervengono i consiglieri: Petitto, Lorenzi, il Presidente, Madella, Ugolini e Galletta.

Interviene l’Assessore Ferrari.

Interviene il Presidente di AMIA Bechis.

Interviene il Presidente.

Interviene il Dirigente Servizi AMIA Testi.

Interviene la consigliera Ugolini. 

Interviene il Dirigente Servizi AMIA Testi.

Il Presidente lascia la parola al pubblico.

Interviene il Sig. Andrea Cipriani (PUBBLICO).

Interviene il Presidente di AMIA Bechis.

Interviene il Sig. Giovanni Caliari (PUBBLICO).

Interviene il Dirigente Servizi AMIA Testi.

Interviene l’Assessore Ferrari.

Interviene la consigliera Ugolini.

Interviene il Presidente di AMIA Bechis.

Interviene il Sig. Andrea Cipriani (PUBBLICO).

Interviene il Dirigente Servizi AMIA Testi.

Intervengono i consiglieri: Petitto e Bontempo.

Interviene il Dirigente Servizi AMIA Testi.

Pagina 3 di 2



Interviene l’Assessore Ferrari.

PRESIDENTE comunica  che  saranno  organizzate  due  serate  informative  rivolte  alla 
cittadinanza: lunedì 5 Maggio in sala Benato in via Mincio, 12 e lunedì 12 Maggio in sala Caduti di  
Nassiriya, in via Mantovana, 66. 

Interviene l’Assessore Ferrari.

Interviene il Presidente di AMIA Bechis.

Interviene l’Assessore Ferrari.

Interviene il Presidente.

Interviene il consigliere Madella.

Interviene il Dirigente Servizi AMIA Testi.

Interviene il consigliere Madella.

Interviene il Presidente di AMIA Bechis.

Nessun altro intervenendo, alle ore 22.12, il Presidente, avendo esaurito l’O.d.G., dichiara chiusa 
la seduta.
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Letto, confermato e sottoscritto

IL SEGRETARIO
Dott.ssa Roberta Cordioli

Il VICE PRESIDENTE
Gloria Gobbetti

IL PRESIDENTE
Dott. Alberto Padovani

********************************************************************************
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